联合国确定 今年是"国际住 房年"("安置 无家可归者国际 年"),在一九 八二年的第三十七届联合国大会上,同时 还规定每年十月的第一个星期一是"国际

国际住房年 让住者有其屋

中心、车站、墓地、难民营,或露宿街 头。造成住房条件恶劣原因是多方面的, 人口迅速增加、农业人口大量流入城市、 自然灾害等等。战争也是一个重要原因, 苏联侵入阿富汗,使约五百万阿富汗人 沦为难民,越南侵占柬埔寨,使八十万柬 埔寨人成为难民,全世界因战争造成的难

联合国人类住区委员会执行主席阿尔 科特·拉马灿德兰,一月一日在"国际住 房年"开始之际发表的文告说:"安置无 家可归者国际年"的基本目标,是要人们 对无家可归者和住房不足的问 题 给 予 关 切,要求各国政府在这一国际年中作出反 应,并为改善穷人的居住条件采取实质性 措施。

年,主要任务是改善城乡住区的自然环境 和社会环境。它的管理机构、总部设在内 罗毕的人类住区委员会, 于一九八三年和

水、电及卫生设 备, 周围环境也很 差。更有一亿人 口,实际没有住房, 他们或住在收容



喜看大地芳草绿 红梅花开又 左康 刻

议,讨论了人类居住所需要的土地问题,

"国际年"是由联合国提议并作出相 应决议而确定的, 因此, 每次"国际年" 都得到大多数国家的积极响应。近年的 "国际年",由于更注意把关系到全人类利 益的问题, 把弱者和发展中国家面临的问 题作为主题, 因而更引起广泛的反响。在 专题"国际年"中,通过举办多种多样的 活动,加强了国际合作,使某些问题引起 世界人民的普遍关注。相信今年的"国际 住房年",会使一些没有住房的人得到住 房,使住房条件差的能得到改善。(居安)

解决居所的人才培训和举办"国际住房 年"的有关问题。

玉

走进位于莫斯科市中心的地下 建筑, 游人不禁会目瞪口呆。这里 气派豪华,设计典雅,雕刻品琳琅 满目, 数不尽数。真不敢相信, 眼 前这个富丽堂皇, 洋溢着艺术气息 的地方,竟然会是 一个地铁站!

莫斯科地铁站 是以光滑的大理 石建成的, 每一根 巨型圆柱下, 都稳 稳地安放着一尊仪 态万方的铜质雕 象, 而每一个雕象 又都表现出一个独 特的主题。在这个 艺术宫殿般的地铁 站里、你可以看到 战士的勇敢、学者

的稳重、母亲的慈爱、孩童 的纯 真,少女的娇憨、少年的懵懂等 等。这些雕象单单"走马观花"似 地欣赏一下,就得花老半天时间。

从地铁的这一头走到另一头, 你会看到站内里纤尘不染,地上没 有烟头、瓜果皮核或弃纸废栗、每 一块大理石,都被洗得晶晶发亮,

每一尊雕塑,都被擦得光可鉴人。在 这里坐火车, 只要花一角钱, 便可以 由起点站搭到终点站,而且,如果乘 客不出站,还可以利用同一张车票, 随意换次乘车哩!

住房日"。联合国所以做出这些规定,是

为了引起各国政府和世界公众对住房问题

苏联于一九二八年开始在国内兴 建地铁,现在仍然在不断扩建。目 前, 全国共有九条不同的地下铁道, 全长二百公里, 每天早晨六点开始运 行,直到凌晨一点。苏联人对地铁堂 皇富丽的设计, 热情周到的服务, 随 到随乘的无声、平稳、快速、舒适、 洁净的列车感到无比自豪。每个苏联 人都能明确地告诉别人自己心目中最 喜爱的地铁站是哪一个!

苏联每个地铁站的装饰都别具 格,有的用透明的五彩玻璃拼成无数 帧古雅典丽的图画, 嵌在天花板上; 有的以小石砖在四面墙壁上砌成气势 慑人的壁画; 有的则吊满了手工繁复 的水晶玻璃吊灯, 璀灿明亮, 犹如千 万只萤火虫在大厅上回旋飞舞。这巧

夺天工的艺术宫殿 似的地铁, 美不胜 收, 真是叫人流连 忘返!

需要。而 据联合国 人类安置 中心的统 计,世界 约有十亿 人口(占 世界人口 的五分之 一)居住

的条件十

不仅没有

分恶劣,

的重视。

是人类生

活的基本

住房

民有近千万人。

联合国人类安置中心成立于一九七八 一九八四年接连召开了第 六 和 第 七次会

头设 计

君

易委员会对此行统一规定的行统一规定的 隐之心, 规定的价税 户体在小屋里 一,他老伴因一 美国旧金山 钱安葬了 最 世备不惜同联邦和他们为了自身的和 后 但的 还是几 了调查,也认为目前了调查,也认为目前了现者。象这类穷人例,在美国报纸上时了死者。象这类穷人了死者。象这类穷人了死者。象这类穷人以所联邦贸大政,是国众议论,要求实人。美国众议论,要求实人。 **肾同联邦贸易委员** 了自身的利益,紧 是殡仪业老板是认

苏联两艘同型

号的四桅教练帆船

《谢多夫》号和《

克鲁仁希顿》号堪

群如仪。而且,美国院 及天开价。这对于生活 没天开价。这对于生活 没不开价。这对于生活 然仪业老板, 美国殡 活在贫困 **肯活已不易,死亦** 在贫困线以下的 极为了多得利润, 疾仪业没有统一的 使是 膨

这两艘庞然大

物在顺风的良好

气象条件下可达

十五节, 时速超

在海上挣扎的越南难民

几年前乘小船出逃的越南难民, 在人们的印 象中似乎已渐渐淡薄了。但谁曾想到, 如今每年 仍大约有三万名起南难民在汪洋大海中漂泊。他 们冒着生命危险, 扶老撓幼, 挤在破烂不堪的小 铅中逃离越南,在海上历经磨难,景况凄惨。

源源不绝的难民船, 使一度销声匿迹的海盗 重又技痒起来。他们结伙成帮,昼伏夜出,在公海 上恣意袭击难民船,杀人越货,强奸绑架,令难 民闻风丧胆。据联合国贸易与发展会议的统计材 料, 自一九八〇年以来, 仅在暹罗湾就有一千三 百多人被海盗所杀, 二千二百多名妇女被强奸, 五百多人遭到绑架。实际遇害的难民人数肯定要 比这高得多, 因为不少海盗在抢劫并强奸了妇女 之后,往往把船上的男女老少全部杀害,以绝遗

由于很难弄到坚固的船只,因此大多数越南 难民渡海出逃乘的都是些只能在河里行驶的小 船。而海盗则拥有快艇、各式新型轻武器,甚至 雷达和红外线夜视器。难民船一旦被海盗发现。 就难逃劫难。大约有三分之一的难民 船 遭 到海 盗袭击,有些难民在一天之内要遇上好几次海盗 船。真是苦不堪言。即使侥幸躲过了海盗的袭 击。在风浪中沉没的难民船也为数不少。有时 候。船上发动机坏了,难民们就只能眼睁睁地任 小船在怒海中漂浮, 他们随时都会被巨浪掀进海





本版责任编辑 薛瑜阳

中。据推测,每年大约有八、九千名难民葬身大

越南难民的苦难遭遇得到了世界上大多数人 的同情和援助。一些国家的社会援救团体组织纷 纷出动援救船,营救在大海中苦苦求生的难民。 法国的"阿普•阿纳勒姆"号援救船在一九八六 年从海上共救出一干零二人,其中三分之一是孩 子。联合国难民事务处也拨出资金,对营救难民 的航船支付全部费用。一些沿海国家都加强了海 上巡逻, 以对付日益猖獗的海盗活动。然而, 根 本的问题还在于越南难民本身, 他们为何要冒着 生命逃离越南?这个答案是世人都十分清楚的, 已无需赘述了。

▲美国俄亥俄州 -对挛生兄弟, 出生 不久就分别寄养在 不同的家庭。阔别三

十九年之后,他们又相聚了。,令人惊奇 不已的是, 他们两人都曾经取名为詹姆 士, 两人都受过法律训练, 都喜欢机械 和木工,更奇的是,他们的妻子都叫麻 达,各有一个儿子,都取名詹姆士。阿 拉恩。两兄弟都离过婚,第二任妻子都 叫贝蒂。他们都有一只狗, 狗的名字也 相同, 都叫托依。

▲还有一对挛生姐妹, 姐姐患了盲 肠炎,别人来告诉她的妹妹时,发现妹妹 正痛得在地上打滚。姐姐在手术室里, 妹妹坐在室外, 但仿佛感到医生就象给 自己动手术一样。当她们的妈妈说。现

双點的點點

术确实是推迟了进行。

▲一九七八年五月, 在英国出生了 一对孪生姐妹,面孔一样,但肤色、发色 和眼睛的颜色却截然不同。一个名叫凯 莉, 白皮肤、金发、蓝眼睛, 另一个叫 卡莱, 却是黑皮肤、黑发、栗色眼睛。 这对姐妹的父亲是英籍黑人,叫史密 斯,母亲是英籍白人,叫帕特丽夏。这 对黑白挛生的姐妹出生后, 引起各国遗 传学家和妇科专家们的极大兴趣。专家 们认为,这是一种罕见的同卵挛生现 象,由于在分配遗传基因时,出现极为 罕见的分配不等现象, 凯莉皮肤白, 是

梁 称世界帆船之最。每艘长一百一十七 过每小时二十八公里,在完全无风 的情况下,可启用配备的一千一百

世界帆船之最

点五米,宽十四点六米,吃水深六点 四米, 船上帆的面积达四千一百八十 二平方米。这两艘帆船主要用于高级 海员和高级航海学校学员的海上实 践,也定期参加在波罗的海、北海举行 的国际竞帆比赛活动、在历次横渡大 西洋的角逐中曾多次夺魁。同时,它 也不断为航海活动锻炼和培养骨干力

每艘帆船的船员为七十人, 另可 携带一百六十名实习学员。在如此庞 大的帆船上服役并非易事。因为它的 桅顶高度就相当于十八层楼房高。在 出海准备时进行桅顶作业没有一定的 魄力和勇敢精神是难以胜任的。所 以, 船员大多是从事海上帆船活动多 年的行家里手。

六十马力的柴油机, 时速八浬。每

年沿波罗的海、北海、黑海、地中

海至大西洋的航线进行例行训练,

秋后远航检修。它的检修由荣膺列

宁勋章的海员工厂提供技术娴熟的

工人担当此项工作。

在手术该做完了, 她马上说:"不 医生才开始动手 后来医生证明, 手

由于母亲的遗传基因占优势, 而卡莱则是

父亲的遗传基因在她身上占优势。 ▲还有一宗黑白孪生的现象,但不同卵孪生,而是异卵孪生。联邦德国有 位女郎, 生了一对极罕见的挛生兄弟, 一个男孩叫伯恩特,是白色人种,另 个叫赫科,黑色人种。专家们经过调查, 认为这对兄弟虽是孪生的,但却有不同的 父亲。原来在这对兄弟出生前九个月的-个夏天晚上,这位女郎先后和一个白人、 一个黑人发生关系。这对孪生兄弟是由两 个受精卵发育而成的, 两个卵子受精的时 间相隔只有几小时, 所以这对兄弟是同母 异父的孪生兄弟。真是世上少有。(香料)

斯尼世界的灰姑娘宫殿